
 

 

Aluno (a): _____________________________________________ Data: 23 / 04 / 2020. 
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NOTA DE AULA DE MATEMÁTICA 
 

LIVRO 13 – MÓDULO 78 – PROBABILIDADE CONDICIONAL 
 
Restrição do conjunto universo por apresentar uma característica já conhecida. 
 
 
P(A|B) probabilidade de ocorrer A sabendo que B ocorre 
 

P(A|B) = 
𝑷(𝑨∩𝑩)

𝑷(𝑩)
 = 

𝒏º(𝑨∩𝑩)

𝒏º(𝑩)
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𝟐

𝟐𝟔
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𝟏
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Ouros Copas Paus Espada 
2 2 2 2 
 3 3 3 3 
4 4 4 4 
5 5 5 5 
6 6 6 6 
7 7 7 7 
8 8 8 8 
9 9 9 9 
10 10 10 10 
Q Q Q Q 
J J J J 
K K K K 
A A A A 

 
 

 



 

 
 
 
Conjunto Universo = 130 
 
 
 

P = 
𝟒𝟎

𝟏𝟑𝟎
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 Defeituosas Boas 

A 

𝟐

𝟏𝟎𝟎
 . 𝟐𝟎𝟎𝟎 = 

 
40 

1960 

B 

𝟑

𝟏𝟎𝟎
 . 𝟑𝟎𝟎𝟎 = 

 
90 

2910 

 
 
 
 
a) Universo: 54+41+51+34 = 180 
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𝟕
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b) universo: 105 
 

P = 
𝟓𝟏

𝟏𝟎𝟓
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 



 

 
 
 

 
Universo: 380+60+50+350 = 840 
 

P =
𝟔𝟎

𝟖𝟒𝟎
=  

𝟑

𝟒𝟏
  

 

 
a) Preta, preta, branca. 
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𝟑
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𝟐
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𝟓
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𝟓
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b) Probabilidade de ser da mesma cor: 3 pretas ou 3 brancas 
 


